

**UNIVERSITA' DEGLI STUDI "MEDITERRANEA" DI REGGIO CALABRIA  
DIPARTIMENTO PATRIMONIO, ARCHITETTURA, URBANISTICA (PAU)  
VERBALE n° 54 DEL 9 novembre 2016 DEL CONSIGLIO DI DIPARTIMENTO**

L'anno 2016 il giorno 9 del mese di novembre alle ore 10,30 a seguito di regolare convocazione si è riunito il Consiglio del Dipartimento "Patrimonio, Architettura, Urbanistica" (PAU).

<b>Docenti I fascia</b>	<b>P</b>	<b>AG</b>	<b>A</b>
Fallanca Concetta		X	
Fuschi Paolo	X		
Grippaldi Vito	X		
Polidori Cecilia			X

**Docenti II fascia**

Amadio Vittorio	-	X	-
Bagnato Francesco	-	X	-
Manfredi Tommaso	X	-	-
Marino Domenico	-	X	-
Martorano Francesca	X	-	-
Massimo Domenico Enrico	X	-	-
Oteri A. Maria	X	-	-
Passarelli Domenico	X	-	-
Pisano Aurora Angela	X	-	-
Prampolini Franco	X	-	-

**Ricercatori**

Aragona Stefano	-	X	-
Bevilacqua Carmelina	-	X	-
Bonsignore Carmelo	X	-	-
Calabrò Francesco	-	-	X
Carrà Natalina	-	X	-
Della Spina Lucia	-	X	-
Fiorillo Maria Concetta	-	-	X
Foresta Sante	X	-	-
Maniaci Alessandra	X	-	-
Mavilia Letterio	X	-	-
Mistretta Marina	X	-	-
Molica Bisci Giovanni	X	-	-
Musolino Mariangela	X	-	-
Mussari Bruno	-	X	-
Nicoletti Francesco	X	-	-
Passalacqua Francesca	X	-	-
Pucinotti Raffaele	X	-	-
Scamardi Giuseppina	-	X	-

<b>Ricercatori</b>	<b>P</b>	<b>AG</b>	<b>A</b>
Taccone Antonio	-	X	-

**Rappresentanti assegnisti**

Pizzimenti Pasquale	X	-	-
---------------------	---	---	---

**Rappresentanti dottorandi**

Pronesti Giuseppe	-	X	-
-------------------	---	---	---

**Rappresentanti studenti**

Cento Carmela	-	-	X
Colosimo Francesco	-	-	X
Mazzeo Sara	X	-	-
Murdica Christian	-	-	X
Policheni Elisa	-	-	X
Tamiro Domenico	X	-	-
Vadalà Micol	-	-	X
Valenti Chiara	-	-	X

**Rappresentanti personale**

**t.a.**

Azzarà Antonio	X	-	-
Malara Pasquale	X	-	-
Marafioti Rosario	-	X	-
Musco Francesca	X	-	-

**UNIVERSITA ' DEGLI STUDI “ MEDITERRANEA ” DI REGGIO CALABRIA**  
**DIPARTIMENTO PATRIMONIO, ARCHITETTURA, URBANISTICA (PAU)**  
**VERBALE n° 54 DEL 9 novembre 2016 DEL CONSIGLIO DI DIPARTIMENTO**

Presiede la seduta la prof.ssa Martorano; svolge le funzioni di segretario il sigr. Mallamace.

Verificata la presenza del numero legale la prof.ssa Martorano alle ore 10,50 dichiara aperta la seduta con la discussione dei seguenti punti posti all'odg.:

- 1) Approvazione verbale seduta precedente;
- 2) Comunicazioni;
- 3) Didattica:
  - 3.1 Composizione gruppi di riesame CdS;
  - 3.2 Cultori della materia a.a. 2016/2017;
  - 3.3 Richiesta accreditamento CFU per partecipanti ciclo conferenze Metropolis\_2030. Un nuovo umanesimo per le città metropolitane;
- 4) Provvedimenti per gli studenti:
  - 4.1 Pratiche studenti
- 5) Personale:
  - 5.1 Attivazione procedure conferimento di tre incarichi di collaborazione esterna (richiesta prof. Martorano);
- 6) Ricerca :
  - 6.1 Richiesta attivazione borsa di studio (prof. Bagnato)
  - 6.2 Designazione responsabile scientifico fondi di ricerca assegnati alla prof. Valtieri;
- 7) Co-finanziamento iniziative culturali;
- 8) Ratifica provvedimenti di urgenza;

**O M I S S I S**

**7) Co-finanziamento iniziative culturali**

Il Direttore comunica che sono pervenute le seguenti richieste di cofinanziamento

<b>SSD</b>	<b>Docente presentatario</b>	<b>Numero iniziative proposte</b>
ICAR 21	Prof. Fallanca	Ciclo di otto conferenze
	Prof. Passarelli	Un convegno
ICAR 22	Prof. Calabrò	Due conferenze
	Prof. Della Spina	Due conferenze
	Prof. Massimo	Due seminari
ICAR 18	Prof. Oteri	Una mostra
ICAR 19	Prof. Passalacqua	Ciclo di sei conferenze
	Prof. Scamardi	Ciclo di quattro conferenze
ING-IND22	Prof. Mavilia	Uno/più seminari

Dopo aver ringraziato i docenti per l'elevato numero di proposte, testimonianza dell'attività scientifica che si intende portare avanti nel dipartimento, la prof. Martorano ricorda che il criterio di finanziamento stabilito nel Consiglio di Dipartimento del 26.6.2014 prevedeva un contributo annuale per area pari a € 1.000,00; considerato l'alto numero di iniziative presentate viene incrementato a € 1.200,00, preso atto della numerosità di richieste avanzate e tenuto conto che le risorse finanziarie attualmente disponibili per il cofinanziamento, ammontano a 3.500,00 €, propone la seguente ripartizione:

**UNIVERSITA ' DEGLI STUDI “ MEDITERRANEA ” DI REGGIO CALABRIA  
DIPARTIMENTO PATRIMONIO, ARCHITETTURA, URBANISTICA (PAU)  
VERBALE n° 54 DEL 9 novembre 2016 DEL CONSIGLIO DI DIPARTIMENTO**

<b>SSD</b>	<b>Docente presentatario</b>	<b>Numero iniziative proposte</b>	<b>Contributo</b>
ICAR 21	Prof. Fallanca	Ciclo di otto conferenze	€ 1.000,00
	Prof. Passarelli	Un convegno	€ 200,00
ICAR 22	Prof. Calabrò	Due conferenze	€ 200,00
	Prof. Della Spina	Due conferenze	€ 200,00
	Prof. Massimo	Due seminari	€ 200,00
ICAR 18	Prof. Oteri	Una mostra	€ 200,00
ICAR 19	Prof. Passalacqua	Ciclo di sei conferenze	€ 600,00
	Prof. Scamardì	Ciclo di quattro conferenze	€ 400,00
ING-IND22	Prof. Mavilia	Uno/più seminari	€ 200,00

Chiede la parola il prof. Passarelli che, dopo avere illustrato la sua iniziativa, nella quale sono coinvolte numerose personalità, vista l'articolazione del programma presentato ritiene insufficiente la somma proposta; il Direttore interviene e dopo avere chiarito i contenuti della comunicazione in oggetto inviata ai docenti, ricorda che, in ogni caso, lo stanziamento previsto può essere integrato richiedendo un cofinanziamento al Magnifico Rettore che ha dimostrato una notevole sensibilità nel supportare la realizzazione di queste iniziative. Anche il contributo per la mostra della prof.ssa Oteri è simbolico e richiederà un'integrazione, in quanto la mostra, che già necessita spese per la stampa degli elaborati, è affiancata da un seminario con più relatori.

Chiede la parola il prof. Mavilia il quale lamenta l'insufficiente assegnazione per la sua iniziativa; la prof. Martorano fa presente che la richiesta presentata non è dettagliata e, comunque, trattasi di un contributo che potrà essere incrementato in presenza di un programma articolato. Anche per la realizzazione di questa iniziativa seminariale suggerisce di presentare richiesta di cofinanziamento all'Ateneo.

Prende la parola il prof. Fuschi che relativamente al problema riguardante il SSD ICAR 21, alla luce di quanto discusso, suggerisce di demandare all'area il compito di ripartire il contributo assegnato.

Il Direttore, in conclusione, pone ai voti la proposta di cofinanziamento proposta accogliendo il suggerimento del prof. Fuschi di attribuire la somma di € 1.200,00 all'Area Urbanistica e demandando alla stessa il compito di ripartirla tra le iniziative presentate.

Il Consiglio delibera di approvare seduta stante all'unanimità la seguente proposta:

<b>SSD</b>	<b>Docente presentatario</b>	<b>Numero iniziative proposte</b>	<b>Contributo</b>
ICAR 21			€ 1.200,00
ICAR 22	Prof. Calabrò	Due conferenze	€ 200,00
	Prof. Della Spina	Due conferenze	€ 200,00
	Prof. Massimo	Due seminari	€ 200,00
ICAR 18	Prof. Oteri	Una mostra	€ 200,00
ICAR 19	Prof. Passalacqua	Ciclo di sei conferenze	€ 600,00
	Prof. Scamardì	Ciclo di quattro conferenze	€ 400,00
ING-IND22	Prof. Mavilia	Uno/più seminari	€ 200,00

**O M I S S I S**